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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

=R ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
JA”:

Nookow

JEIEIE

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

@ @ -‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

lle wynosi kubatura pomieszczenia o rzeczywistej wysokosci 2,56 m, jezeli wymiary tego pomieszczenia
w rzucie sporzgdzonym w skali 1:50 wynoszg 6 x 8 cm?

A. 30md
B. 60md
C. 120 m?
D. 240 m®

Zadanie 2.

Na ilustracji przedstawiono nadproze tukowe

A. koszowe.
B. pdikoliste.
C. odcinkowe.
D. ostrotukowe.

Zadanie 3.
Do przygotowania zaprawy cementowo-wapiennej o proporcji objetosciowej sktadnikow 1 : 2,5 : 10,5 nalezy
uzyc
A. 1 czesci wapna, 2,5 czesci cementu i 10,5 czgsci wody.
B. 1 czesci cementu, 2,5 czesci wapna i 10,5 czesci wody.
C. 1 czesci wapna, 2,5 czesci cementu i 10,5 czesci piasku.
D. 1 czesci cementu, 2,5 czegsci wapna i 10,5 czesci piasku.
Zadanie 4.

Na podstawie zamieszczonej instrukcji producenta zaprawy murarskiej oblicz, ile wody nalezy uzy¢ do
wymieszania 150 kg suchej mieszanki.

o Instrukcja producenta zaprawy murarskiej

A. 14 |ItI'OW. (fragment)

B. 21 litréw. Gestos¢ nasypowa (suchej mieszanki) ok. 1,5 kg/dm?®

C. 28 litréw. Gestosc w stanie suchym (po zwigzaniu) ok. 2,0 kg/dm?
o Proporcje mieszania woda/sucha mieszanka 3.5 1/25 kg

D. 35 litréw. Min./max. grubo$¢ warstwy zaprawy 6 mm/40 mm

Czas gotowosci zaprawy do pracy ok. 4 godzin
Zadanie 5.

Przedstawione na rysunku przewody z pustakow ceramicznych dymowych zostaty obmurowane cegta
klinkierowg z zastosowaniem wigzania

A. kowadelkowego.
B. wozowkowego.
C. krzyzykowego.
D. glowkowego.
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Zadanie 6. .

Na rysunku fragmentu muru cyfrg 1 oznaczono spoine
A. pozioms.
B. wsporna.
C. podiuzng pionowa.
D. poprzeczng pionowa.

Zadanie 7.

Na ktorym rysunku przedstawiono kielnie do spoinowania muru?

A. B. C. D.
Zadanie 8.

Przedstawiony na rysunku przyrzad pomiarowy, stosowany przy wykonywaniu robét murarskich, to

A. wzornik murarski.
B. warstwomierz.
C. linia wazna.

D. katownik.

12

Zadanie 9.

Aby usung¢ murowang $ciang dzialowg zgodnie z obowigzujgcymi zasadami wykonywania prac
rozbidrkowych, $ciang nalezy

A. podcig¢ na dole i przewréci€, cegly oczysci¢ i sktadowaé na stropie.
B. podcig¢ na dole i przewroci¢, gruz zrzucac rynnami do kontenerow.
C. rozbierac od gory, cegly oczyscic i skladowac na stropie.
D. rozbiera¢ od géry, gruz zrzuca¢ rynnami do kontenerow.
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Zadanie 10.

Na rysunkach przedstawiono kolejne etapy murowania sciany metodag

A.
B.
C.
D.

na puste spoiny.

na cienkie spoiny.

na docisk z kielnig.

na wycisk z podcieciem kielnia.

Zadanie 11.

Odbidr robot murarskich powinien odbywac sie

A.
B.
C.
D.

po wykonaniu tynkoéw i po osadzeniu oscieznic okien i drzwi.

po wykonaniu tynkéw, ale przed osadzeniem oscieznic okien i drzwi.
przed wykonaniem tynkéw, ale po osadzeniu oscieznic okien i drzwi.
przed wykonaniem tynkow i przed osadzeniem oscieznic okien i drzwi.

Zadanie 12.

Na rysunku przedstawiajgcym zbrojenie belki zelbetowej obustronnie zamocowanej, prety montazowe

oznaczono cyfrg

A 1 VA S E—
B. 2 N >
C. 3
D. 4
“T
Zadanie 13.

Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robét betoniarskich ( fragment)

2. Wysokosé swobodnego zrzucania mieszanki betonowej o konsystencji wilgotnej i gestoplastycznej

3. Slupy o przekroju co najmniej 40 x 40 cm, lecz nie wigkszym niz 80 x 80 cm, bez krzyzujgcego sie

4. W przypadku ukfadania mieszanki betonowej z wiekszych wysokosci niz podane w punkcie 2 i 3

nie powinna przekraczac 3,0 m.

zbrojenia mogg byé betonowane od goéry z wysokosci nie wiekszej niz 5,0 m. Przy stosowaniu
mieszanki o konsystencji plastycznej lub cieklej betonowanie stupéw od géry moze odbywac sie
z wysokosci nie przekraczajgcej 3,5 m.

nalezy stosowac rynny, rury teleskopowe rury elastyczne (rekawy) itp.

Na podstawie zamieszczonego fragmentu specyfikacji technicznej okresl maksymalng wysokosé, z ktoérej
moze by¢ uktadana mieszanka betonowa o konsystencji cieklej przy betonowaniu slupa o przekroju
45 x 45 cm, bez krzyzujacego sie zbrojenia.

A.

B.
C.
D

50m
3,5m
3,0m

. 1,5m

Strona 4 z 12



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 14.

Zbrojenie monolitycznego stupa zelbetowego o przekroju kwadratowym lub prostokatnym, ktérego boki
nie przekraczajg 400 mm, powinno sktadac¢ si¢ co najmniej

z 8 pretéw montazowych i strzemion.
z 8 pretdw nosnych i uzwojenia.

z 4 pretdw montazowych i uzwojenia.
Z 4 pretéw nosnych i strzemion.
Zadanie 15.

Reczne giecie pretéw zbrojeniowych o srednicy 8 mm wykonuje sie przy uzyciu

OO0 w>

A. wciggarki reczne,j.

B. zaginadta recznego.
C. klucza zbrojarskiego.
D. obcazkow zbrojarskich.

Zadanie 16.

Na podstawie rysunku dobierz diugos¢ naktadek do wykonania potgczenia spawanego dwoch pretow ze stali

gtadkiej o srednicy 12 mm. f} 050 >a=2mm

A. 12,0 cm pgemiiges § i iy :
- ] .{{l!!t{[lft{ﬂlll[(llf.g![{(t!{{l_![{{{i_l!_l'{{‘il!t{{!![(l&!l[{(llli{{lll )
5. S;em | e
C. 6,0cm :
D. 48cm ) 100 @9 )
Rysunek. Polaczenia spawane z obustronnymi naktadkami
i dwiema spoinami bocznymi
(Wartos¢ podana w nawiasie dotyczy pretow ze stali gtadkiej)
Zadanie 17.
Wydluzenie pretow stalowych wskutek giecia [cm]
Srednica Kat odgiecia
preta [mm] 180° 135° 90° 45°

8 1,0 1,0 1,0 -

10 1,5 1,0 1,0 05

12 1,5 1,5 1,0 0.5

16 2,5 2,0 1,5 0,5

Na podstawie tabeli oblicz, jakiej diugosci pret stalowy o Srednicy 12 mm nalezy przycigé, aby po jego
wygieciu uzyskac pret zbrojeniowy przedstawiony na rysunku.

A. 1760 mm EIN -
B. 1740 mm 550 =
C. 1720 mm

D. 1700 mm 60

Wymiary [mm]
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Zadanie 18.
Zbrojenie pionowe zelbetowej Sciany wykonane jest z pretdw o sSrednicy 10 mm. Na podstawie
zamieszczonej tabeli, wskaz symbol podktadki dystansowej, ktérg nalezy zastosowac, jezeli otulina zbrojenia
zgodnie z projektem powinna wynosi¢ 20 mm.

A. 15/4-12 Symbol slizelilles Grubosé otuliny
B. 20/4-12 podktadki Zorolon'a [mm]
: ) [mm]
C. 25/4-12 15/4-12 4+12 15
D. 30/4-12 20/4-12 4+12 20
25/4-12 4+12 25
30/4-12 4+12 30
35/6-20 6+20 35
40/6-20 6+20 40
Zadanie 19.
Receptura na 1 m® betonu towarowego — konstrukcje zelbetowe
llosé sktadnikéw [kg]
Sktadniki w zaleznosci od klasy betonu
C 16/20 C 25/30 C 35/45
cement CEM 1325 R 260 360 440
piasek kopalny 0+2 mm 700 580 600
2Zwir 2+8 mm 380 400 500
2zwir 816 mm 840 860 700
woda wodociggowa 162 182 164

Na podstawie receptury na beton towarowy, wskaz ilo§¢ cementu i piasku potrzebng do wykonania 30 m®
betonu klasy C25/30.

A. Cement -1 080 kg; piasek — 1 740 kg
B. Cement — 1 320 kg; piasek — 1 800 kg
C. Cement - 10 800 kg; piasek — 17 400 kg
D. Cement — 13 200 kg; piasek — 18 000 kg

Zadanie 20.

Zgodnie z instrukcjg producenta do mieszanki betonowej nalezy doda¢ domieszke uplastyczniajgcag w ilosci
0,5% masy cementu. Oblicz ile domieszki nalezy doda¢ do jednego zarobu o objetosci 200 dm?, jezeli do
wykonania 1 m® mieszanki betonowej potrzeba 300 kg cementu.

A. 0,20 kg
B. 0,30 kg
C. 1,00 kg
D. 1,50 kg

Zadanie 21.

Do dalekiego poziomego transportu mieszanki betonowej nalezy uzyc¢

A. samojezdnej pompy samochodowej.
B. wozka dwukotowego tzw. japonki.
C. betonomieszarki samochodowej.

D. przenosnika tasmowego.
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Zadanie 22.

Zbyt diugie zageszczanie mieszanki betonowej moze spowodowac
A. odksztatcenie deskowania.
B. przyspieszenie jej wigzania.
C. podwyzszenie jej temperatury.
D. rozsegregowanie jej skfadnikow.
Zadanie 23.

Powierzchnie drewnianego deskowania, w celu umozliwienia rozdeskowania elementu bez naruszenia
struktury betonu, nalezy przed rozpoczgciem betonowania

A. nasgczyc cieptg wod3.

B. nasgczy¢ zaczynem cementowym.

C. posmarowac lepikiem asfaltowym.

D. posmarowac srodkiem antyadhezyjnym.

Zadanie 24.

Na rysunkach przedstawiono wezet zbrojarski

A. prosty.
B. martwy.
C. krzyzowy.
D. podwagjny.
Widok Widok
z przodu z tylu
Zadanie 25.

Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robot betoniarskich (fragment)

(...)
1.7.5. Pielegnacja betonu

e Bezposrednio po zakonczeniu betonowania zaleca sie przykrycie powierzchni betonu lekkimi
wodoszczelnymi ostonami zapobiegajgcymi odparowaniu wody z betonu i chronigcymi beton
przed deszczem i nastonecznieniem.

e Przy temperaturze otoczenia wyzszej niz +5°C nalezy nie pdzniej niz po 24 godzinach od
zakonczenia betonowania rozpoczgé pielegnacje wilgotnosciowg betonu i prowadzi¢ jg
co najmniej przez 7 dni (przez polewanie co najmniej 3 razy na dobe).

e Przy temperaturze otoczenia +15°C i wyzszej nalezy rozpoczac pielegnacje wilgotnosciows
betonu nie pézniej niz po 12 godzinach i prowadzi¢ jg w ciggu pierwszych 3 dni co 3 godziny
w dzien i co najmniej 1 raz w nocy, a w nastepne dni co najmniej 3 razy na dobe.

s W czasie dojrzewania betonu elementy powinny by¢ chronione przed uderzeniami i drganiami
przynajmniej do chwili uzyskania przez niego wytrzymatosci na sciskanie co najmniej 15 MP.

(..

Na podstawie fragmentu specyfikadji okresl, po jakim czasie od zakonczenia betonowania nalezy rozpoczac
pielegnacje wilgotnosciowg betonu, jezeli temperatura otoczenia wynosi +10°C.

A. Po 3 dniach.
B. Po 7 dniach.
C. Po 12 godzinach.
D. Po 24 godzinach.
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Zadanie 26.

Do zageszczania mieszanki betonowej w deskowaniu ptyty stropowej grubosci 0,15 m, na terenie budowy,
nalezy uzyc¢ wibratora

A. posredniego - przyczepnego.
B. posredniego - stolu wibracyjnego.
C. bezposredniego - wgtgbnego.
D. bezposredniego - powierzchniowego.
Zadanie 27.
Naprawa uszkodzonej konstrukcji zelbetowej polegajgca na narzucaniu (natryskiwaniu) na jej powierzchnie

mieszanki betonowej pod cisnieniem sprezonego powietrza to

A. impregnowanie.
B. hydrofobizacja.
C. torkretowanie.

D. iniekcja.
Zadanie 28.
Na podstawie informacji zawartych w tabeli dobierz srednice otworu na srubg M18.
A. do=18 mm Dobor srednicy otworu d, w zaleznosci od srednicy trzpienia sruby d
B. do=19 mm dad < 14 mm do=d+1 mm
C. do =20 mm dla 16 =d <24 mm do=d+2 mm
D d0=21 mm dla 275{’ <44 mm do=d+3 mm
Zadanie 29.

Na podstawie rysunku, okresl tgczng wysokosc rygla ramy zelbetowej i ptyty stropowej, w czgsci Srodkowej
rygla. -

Q 8

A. 450 mm YA B | 2
B. 350 mm T - " e !:E
C. 250 mm =] 18 e
D. 100 mm 300, %
| 3000 | &

o

250 | 3000 | 250 2 43

'L

10000 a

Wymiary [mm]
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Zadanie 30.

Na rysunku przedstawiono szkieletowg konstrukcje stalowg budynku wielokondygnacyjnego. Cyframi 2 i 4
oznaczono odpowiednio

A. 2-slup, 4 - ptyte stropowa.
B. 2-stup, 4 - belkg stropows.
C. 2-rygiel, 4 - plyte stropows.
D. 2-rygiel, 4 - belke stropowa.

Zadanie 31.
‘ Uchwyty do ksztaltownikéw stalowych
@ Typ UsD50 | UsD 160 | UsD 300 | UsD 500
/,/ — @ T~ No$nosé [kg] 500 1600 3000 5000
’f I | ? Rozstaw szczek B
: (mm 200 300 300 300

B

Zgodnie z tabelg do transportu zurawiem stalowej belki dwuteowej o diugosci 10 m i masie 1400 kg nalezy
zastosowac

A. dwa uchwyty typu UsD 50

B. dwa uchwyty typu UsD 160
C. jeden uchwyt typu UsD 160
D. jeden uchwyt typu UsD 300

Zadanie 32.

Na ktérym rysunku przedstawiono pite ptatnice, stosowang podczas montazu elementéw prefabrykowanych
konstrukcji drewnianych?

o ] £
l

—
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Zadanie 33.
Podlewki pod stupy stalowe (fragment specyfikaciji)

G’“b°?:“‘1’1‘]’d'e‘”k' Rodzaj podlewki
<25 zaczyn cementowy
25+50 ptynna zaprawa cementowa 1:1
-~ 50 wilgo‘gna zaprawa cementowa 1:2
lub mieszanka betonowa z drobnym kruszywem (C16/20)

Zgodnie z fragmentem specyfikacji do wykonania podlewki grubosci 5 cm miedzy fundamentem a stopg stupa
stalowego nalezy uzy¢

A. zaczynu cementowego.

B. ptynnej zaprawy cementowej 1:1.

C. wilgotnej zaprawy cementowej 1:2.

D. mieszanki betonowej z drobnym kruszywem (C16/20).

Zadanie 34.
ZESTAWIENIE DREWNA WIAZAR WKkK-1
Element | Poz. | llosé Przedmiot Wymiar Ciezar | Objetosc¢ | Materiat |Element
llosé¢ [szt.] [em] [cm] lkg] [m?
_—y 1 2 deska 2 5x12 800 16,50 0,048 C24 p.dolny
2 4 deska 2 5x12 426 17.89 0,051 GC24 p.gorny
2a 4] deska 2,5x12 25 1,56 0,005 C24 przewigzki
3 1 deska 5,0x12 160 3,36 0,010 C24 stupek 1
4 2 deska 2 5x12 124 2,60 0,007 C24 stupek 2
5 2 deska 2 5x12 86 1,81 0,005 C24 stupek 3
6 2 deska 2 5x12 65 1,37 0,004 C24 stupek 4
7 2 deska 5,0x12 156 6,55 0,019 C24 krzyzulec 1
8 2 deska 2,5x12 124 2,60 0,007 c24 krzyzulec 2
9 2 deska 2 5x12 75 1,58 0,005 C24 krzyzulec
10 3 deska 2 ,5x12 524 16,51 0,047 C24 deskow.
11 2 deska 2 5x12 32 0,67 0,002 C24 desk kal.
RAZEM 73,31 0,209

Na podstawie zestawienia drewna na wigzar WKk-1 dobierz materiat z ktérego nalezy wykonac pas goérny.

A. Deski 2,5%12 cm, dlugosci 800 cm - 1 sztuka.
B. Deski 2,5%12 cm, dlugosci 800 cm - 2 sztuki.
C. Deski 2,6x12 cm, dtugosci 426 cm - 2 sztuki.
D. Deski 2,5%12 cm, dlugosci 426 cm - 4 sztuki.
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Zadanie 35.

Ktory sposéb zamocowania prefabrykowanej ptyty balkonowej przedstawiono na rysunku?

A. W Scianie za pomocg spawania.

B. W scianie za pomoca petli zbrojnych.

C. Do ptyty stropowej za pomocg spawania.

D. Do ptyty stropowej za pomocg petli zbrojnych.

Zadanie 36.

Ktory rodzaj spoiny tgczacej blachy stalowe przedstawiono na rysunku?
A. Czotowa dwustronna.
B. Czotowa jednostronng. % \Q
C. Pachwinowg dwustronna. /// \\\\
D. Pachwinowg jednostronng.

Zadanie 37.

Podczas montazu elementow konstrukgji stalowych odciagi linowe stuzg do

A. przenoszenia elementow.
B. rektyfikacji elementow.
C. doginania elementow.

D. separacji elementow.

Zadanie 38.

Roboty rozbiérkowe budynku wykonanego z zelbetowych elementéw prefabrykowanych nalezy rozpoczgé
od

demontazu elementow przeznaczonych do powtornego wykorzystania.
wykonania w stropach i $cianach otworéw technologicznych.
rozebrania wewnetrznych Scian niekonstrukcyjnych.

odtgczenia wewnetrznych instalacji od sieci.

OO0 ®>
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Dopuszczalne odchytki od wymiarow i polozenia konstrukcji betonowych i zelbetowych

. Dopuszczalna
Odchylenia odchytka

Odchylenie ptaszczyzn i krawedzi ich przeciecia od projektowanego pochylenia:

a) na 1 m wysokosci 5 mm

b) na catg wysokos$é konstrukgji i w fundamentach 20 mm

¢) w scianach wzniesionych w deskowaniu 15 mm
Odchylenia ptaszczyzn poziomych od p oziomu:

a) na 1 m ptaszczyzny w dowolnym kierunku 5 mm

b) na catg ptaszczyzne 15 mm

Na podstawie tabeli, okres| dopuszczalne odchylenie od poziomu ptaszczyzny stropu o rozpietosci 6 m.

A. 5mm
B. 15mm
C. 30 mm
D. 90 mm

Zadanie 40.
Impregnowanie elementéw z drewna stosuje sie w celu

A. uwidocznienia rysunku stojéw i zmiany barwy.

B. zabezpieczenia drewna przed korozjg biologiczna.
C. neutralizacji podtoza przed malowaniem wtasciwym.
D

. Zmniejszenia nasigkliwosci podtoza przed malowaniem.
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